



Crna Gora  
Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva  
i vodoprivrede  
Direktorat za šumarstvo, lovstvo i  
drvenu industriju

BR. 08-311/23-1717/1  
Podgorica, 01.03.2023/g

Adresa: Rimski trg 46,  
81000 Podgorica, Crna Gora  
tel: +382 20 482 109  
fax: +382 20 234 105  
[www.mpsv.gov.me](http://www.mpsv.gov.me)

## PROJEKAT Rješavanje pitanja nedostatka stručnih kadrova u šumarstvu

### UVOD

Prema dosadašnjim analizama koje su rađene u sektoru šumarstva i izvještajima Uprave za gazdovanje šumama i lovištima kao jedan od značajnijih problema u sektoru konstatuje se nedostatak inženjera šumarstva.

Takođe, prosječna starost zaposlenih unutar Uprave za gazdovanje šumama i lovištima je 55 godina, a sa druge strane trenutno postoji veoma malo interesovanje za školovanje iz oblasti šumarstva.

U pojedinim područnim jedinicama Uprave za gazdovanje šumama i lovištima (Mojkovac) nema stručnih lica, a u dobrom dijelu ostalih područnih jedinica po jedan ili dva inženjera.

Prema evidenciji Zavoda za zapošljavanje konstantno se evidentira mali broj šumarskih inženjera koji se prijavljuju kao nezaposlena lica. I ta lica koja su prijavljena uglavnom ne učestvuju na konkursima za zapošljavanje u sektoru šumarstva. Dva inženjera šumarstva koji su aktivni na konkursima nijesu uspješni da prođu procedure za prijem kod Uprave za ljudske resurse, ali se očekuje njihov prijem na konkursima koji će biti raspisani tokom ove godine.

Prema informacijama sa Šumarskog fakulteta iz Beograda i Sarajeva, trenutno na tim fakultetima studira ukupno 36 studenata iz Crne Gore: 27 studenata na fakultetu u Beogradu i 9 studenata u Sarajevu. Ovo ministarstvo nema informacije za druge državne fakultete u regionu.

Važeća Strategija razvoja šuma i šumarstva 2014-2023. godine prepoznala je problem nedostatka kadrova šumarskog profila. U tom dokumentu navedeno je da za obrazovanje šumarskih kadrova visoke stručne spreme postoje dvije mogućnosti: stipendiranje dovoljnog broja studenata za šumarske studije u regionu i uvođenje šumarskog sadržaja u programe studija u Crnoj Gori koji se odnose na upravljanje prirodnim resursima, biologijom i zaštitom prirode.

Strategija definiše da je na kratki rok nužno osigurati najmanje 5 studenata šumarstva svake godine, a na duži rok bitan je i razvoj šumarske struke u naučnim i obrazovnim institucijama u zemlji.

## CILJ PROJEKTA

Cilj ovog projekta je povratak studenata šumarstva iz Crne Gore koji studiraju na državnim fakultetima u regionu i zapošljavanje u sektoru šumarstva u Crnoj Gori, kako bi se preduprijedio problem nedostatka stručnih kadrova.

## MJERE

U cilju rješavanja problema Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede je u 2023. godini radi realizacije projekta obezbijedilo finansijska sredstva na budžetskoj poziciji Direktorata za šumarstvo, lovstvo i drvnu industriju – Konsultantske usluge, projekti i studije, na način na koji će stipendirati studente za studijsku 2022/2023. godinu (drugi semestar) i 2023/2024. godinu (prvi semestar).

Radi realizacije projekta pripremljen je Javni poziv za stipendiranje studenata šumarstva za studijsku 2022/2023. godinu na koji imaju pravo prijave svi studenti prve i narednih godina osnovnih i master studija, koji studiraju na državnim univerzitetima u Beogradu, Sarajevu, Zagrebu, Ljubljani, Banja Luci i Skoplju (Prilog 1).

Kako bi se osiguralo da će korisnici stipendija nakon završenih studija zasnovati radni odnos u sektoru šumarstva u Crnoj Gori, Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede je pripremlilo nacrt ugovora o stipendiranju, koji će biti sastavni dio javnog poziva za stipendiranje. Ugovorom će se studenti korisnici stipendija obavezati da nakon završenih studija provedu najmanje pet godina radeći u sektoru šumarstva u Crnoj Gori.

## PRILOZI

- Javni poziv za stipendiranje studenata;
- Nacrt ugovora o stipendiranju;
- Obrazac za prijavu.

Podgorica, 28.02.2023. godine

Obradila:  
Bojana Malidžan, samostalni savjetnik III

*B.M.*

Odobrio:  
mr Ranko Kankaraš, načelnik

*R.K.*

MINISTAR



Vladimir Joković

*Vladimir Joković*